

ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проектам решений Совета депутатов
городского округа Химки

«Об утверждении Программы комплексного социально-экономического развития
городского округа Химки Московской области до 2030 года»
и «Об утверждении Программы комплексного
социально-экономического развития городского округа Химки Московской
области как наукограда Российской Федерации на 2014-2018 годы»

Место проведения: Московская область, г. Химки, ул. Калинина, дом 4,
кабинет 201.

Дата проведения: 25 июля 2014 г.

Решение о проведении публичных слушаний принято постановлением Главы Администрации городского округа Химки от 14.07.2014г. № 986. Сообщение о проведении публичных слушаний опубликовано в газете «Химкинские новости» от 18.07.2014 г. № 33 (2180) и размещено в сети Интернет на официальном сайте Администрации городского округа Химки.

Время проведения:

Начало проведения публичных слушаний: 10 час. 00 мин.

Окончание проведения публичных слушаний: 10 час. 55 мин.

Присутствовали:

Комиссия по проведению публичных слушаний (далее Комиссия) в составе:

Председателя Комиссии:

Ковцева И.П. - заместитель Главы Администрации городского округа Химки.

Секретарь Комиссии:

Прялухина Т.А. - начальник Управления экономики Администрации городского округа Химки.

Члены комиссии:

Карташев А.Г. – исполняющий обязанности председателя Совета депутатов городского округа Химки;

Фрыгин А.В. - начальник Финансового управления Администрации городского округа Химки.

Приглашенные лица:

Депутаты Совета депутатов городского округа Химки:

Васильев В. В., Дряннов А. П., Ковтун Н.В.

Панчук И.П. - заместитель Главы Администрации городского округа Химки.

Руководители и специалисты отраслевых и территориальных органов Администрации городского округа Химки;

представители предприятий и организаций, общественных организаций, жителей городского округа, Фонда института экономики города;

представители СМИ.

ВСЕГО - 57 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

ВЫСТУПИЛИ:

Ковцева И.П.: Поприветствовала участников публичных слушаний. Представила повестку дня: Рассмотрение вопроса «Об утверждении Программы комплексного социально-экономического развития городского округа Химки Московской области до 2030 года» и «Об утверждении Программы комплексного социально-экономического развития городского округа Химки Московской области как наукограда Российской Федерации на 2014-2018 годы» (далее - проекты муниципальных правовых актов).

Предложила порядок проведения публичных слушаний

1. Доклад о Программе комплексного социально-экономического развития городского округа Химки Московской области до 2030 года. Докладчик начальник Управления экономики Администрации городского округа Химки Прялухина Т.А.- 10 минут. Далее – обсуждение доклада.

2. Доклад о Программе комплексного социально-экономического развития городского округа Химки Московской области в статусе наукограда Российской Федерации на 2014-2018 годы. Докладчик начальник отдела развития промышленности и содействия научной деятельности Администрации городского округа Здоркин М.П. 10 - минут. Далее обсуждение доклада.

Предложила провести слушания в течение одного часа, ответы на вопросы в течении 15 минут. Перед началом выступления напомнила высказываться по существу обсуждаемого вопроса и придерживаться регламента.

Прялухина Т.А.: представила «Программу комплексного социально-экономического развития городского округа Химки Московской области до 2030 года»

Ковцева И.П.: Прошу задавать вопросы выступающему по существу доклада.

Алымова Н.В.: Представляю местную общественную организацию от имени собственников многоквартирных домов. Может быть, я не услышала, но меня интересует развитие таких органов местного самоуправления как совет многоквартирных домов, ТСЖ. Предлагается ли развитие таких структур.

Ковцева И.П. : Дело в том что, эта программа комплексного социально-экономического развития городского округа ориентирована именно на стратегическое развитие городского округа Химки и конечно эти вопросы предусмотрены. Более подробно на этот вопрос могут дать разработчики программы.

Слово взял представитель из института развития города: Может быть, эти вопросы и не прозвучали в докладе, но в программе они отражены в общей текущей деятельности развития гражданского общества. Эти вопросы программе отражены.

Алымова Н.В. : Спасибо.

Ковцева И.П. Они в программе предусмотрены, но в докладе не отражены. В докладе отражены крупнейшие направления развития городского округа Химки в связи с ограниченным временем отведенным для доклада.

Участник публичных слушаний: А есть ли в других городах по Подмосковью такая программа?

Прялухина Т.А.: Наш городской округ стал первым в Московской области по разработке подобной стратегической программы. Нашу работу поддерживает Федеральный закон, который вышел 26.06. 2014 года, № 172 «О стратегическом планировании в Российской Федерации». В нем, в частности, говориться о стратегическом планировании и на муниципальном уровне.

Участник публичных слушаний: Спасибо

Ковцева И.П.: Я так же хочу дополнить, инициативу поддерживает Правительство Московской области. Они достаточно долго рассматривали эту комплексную программу. Наш пример для Правительства был очень интересен. Положения Программы были рассмотрены на первой коллегии в Министерстве экономики Правительства Московской области. В качестве Решения коллегия отметила, что другим муниципальным образованиям рекомендовано взять наш опыт на вооружение, т.к. стратегическое развитие муниципальных образований должно стать основой для плановых мероприятий стратегического развития Московской области в целом.

Еще пожалуйста вопросы.

Я хотела бы обратить внимание, что данная программа подготовлена до 2030 года. Основной вопрос, который обсуждался и на коллегии в Правительстве, структурных подразделениях, учреждениях, это почему 2030 год? Почему на такой большой период времени, когда в принципе мы с вами бюджет планируем на 3 года, целевые программы на 5 лет. 2030 год был взят потому, что это комплексная программа на перспективу, что бы все понимали по каким направлениям мы будем развиваться, чтобы и Правительство Московской области и все жители понимали, что Химки, это и промышленный город, и наукоград, и образовательный центр. Мы имеем свое лицо, свой статус, мы достаточно самостоятельный городской округ и муниципальное образование со своими планами на дальнейшее развитие. Поэтому был взят достаточно большой период времени 17 лет и эта комплексная программа социально-экономического развития городского округа она является основой основой для всех остальных целевых программ, которые будут в неё входить. И одна из программ – это программа присвоения городскому округу Химки статуса Наукограда. Так же на основе комплексной Программы строиться и готовиться проект генерального плана развития городского округа. Программа комплексного социально-экономического развития городского округа Химки до 2030 года, - это достаточно стратегический и укрупненный план нашего развития. Какие еще есть вопросы по первому вопросу?

Предлагаю приступить ко второму вопросу.

Здоркин М.П.: представил «Программу комплексного социально-экономического развития городского округа Химки Московской области как наукограда Российской Федерации на 2014-2018 годы».

Ковцева И.П. : Какие вопросы будут к докладчику?

Участник публичных слушаний: Поскольку у нас есть предприятия, такие как НПО Лавочкина, Энергомаш и, естественно, нужны рабочие кадры. Вчера прозвучало от Президента Российской Федерации, что наша Россия в целом очень нуждается в кадрах первой ступени. Вопрос этот всем понятен, что у нас сегодня нет непосредственных исполнителей для вот этого нашего комплексного плана развития страны и нашего округа. Имеется ли при НПО Лавочкина, Энергомаш свои образовательные учреждения начального профессионального образования, которые готовят слесарей, сборщиков, станочников, электриков, то есть рабочая

линия и как она задействована сегодня, и есть ли перспектива роста первой ступени рабочей группы.

Здоркин М.П.: Спасибо за интересный вопрос. У нас есть два средних учреждения, которые готовят специалистов технических специальностей, - это Химкинский техникум космического энергомашиностроения, специалисты и выпускники, которые в основном ориентированы на НПО Энергомаш, и Химкинский техникум межотраслевого взаимодействия, бывшее профессиональное училище № 64, который готовит специалистов для предприятий и прежде всего для НПО Лавочкина. Между этим училищем и НПО им. Лавочкина есть очень тесная связь. Во-первых, учащиеся проходят практику на предприятиях. Очень многие выпускники остаются там работать. Так же, предприятие «МКБ Искра» очень тесно налаживает отношения с техникумом машиностроения.

Ковцева И.П.: Когда учащиеся будут выбирать дальнейшее место работы, они будут ориентироваться на эти предприятия. Особенно те, учащиеся которых, живут в городе Химки. Они будут понимать, что Химки - это Наукоград и у них, и следующего поколения есть возможность не только работать, но и получить образование именно здесь, и работать по специальности.

Участник публичных слушаний: Может быть я не понял, но вот предыдущий выступающий спросил про специальности слесаря, токаря. Вы не сказали где и чего?

Здоркин М.П.: Химкинский техникум космического машиностроения готовит специалистов, это токари, фрезеровщики, программисты, это и слесаря и т.д. В техникуме межотраслевого взаимодействия готовят специалистов многих рабочих специальностей. В этом году открывают по подготовке группу сварщиков.

Участник публичных слушаний: Спасибо.

Ковцева И.П.: Какие еще будут вопросы? Я бы хотела просить Вас пояснить, какой интерес для городского округа представлять присвоение статуса Наукограда. Вернее это основной вопрос в связи, с чем началась разработка данной программы.

Здоркин М.П.: Изначально городской округ Химки был закрытый город, многие из Вас, конечно, помнят, что этот город являлся крупным центром космической и военно-промышленной отраслей. На предприятиях работали десятки тысяч химчан. Но в силу ряда обстоятельств город стал привлекательным для Москвы в плане дополнения к её инфраструктуре, прежде всего в жилищном вопросе. В этой связи одна из основных задач этой Программы, - вернуть статус города как делового и научного-производственного центра региона. Это главная задача. Что даст эта программа? Если взять средства, которые мы получим из Федерального бюджета, - они незначительны, около 3,5%. Для нас главное - политическая составляющая этой программы. Город должен, используя этот статус наукограда, стать крупным научно-производственным и образовательным центром и коренным образом повлиять на будущее молодого поколения.

Ковцева И.П.: Если нет вопросов, разрешите объявить решение:

Одобрить проекты программ городского округа Химки Московской области: «Программы комплексного социально-экономического развития городского округа Химки Московской области до 2030 года» и «Программы комплексного социально-экономического развития городского округа Химки Московской области как наукограда Российской Федерации на 2014-2018 годы». Возражений нет?

Участники публичных слушаний: возражений не поступило.

Ковцева И.П.: Принимаем?

Участники публичных слушаний: Принимаем.

Ковцева И.П: Ну а дальше все зависит от нас с Вами, будем реализовывать.

Публичные слушания завершены:
09 час. 55 мин. 25.07.2014.

Протокол подготовлен 25.07.2014.

Приложения: Доклады по Программам на _____ листах, список присутствующих на публичных слушаниях.

Председатель Комиссии:
по проведению публичных слушаний



И.П. Ковцева

Секретарь Комиссии
по проведению публичных слушаний



Т.А. Прялухина.